

# 海安日报

2024年12月10日

星期二

农历癸卯年十一月初十

今日4版 总6948期



海安日报



悦海安



海安发布

海安日报云报: www.haribao.com

投稿邮箱: haribao@163.com

中共海安市委主办 海安市融媒体中心承办

1版

## 海安打造现代公共文化服务体系“升级版”

### 奋进强国路 阔步新征程

国画工笔、民族舞蹈、非遗钩针技艺……今年9月，海安市民艺术大学2024秋季班开班，24门课程的名额抢报一空。“老师教得很好很细致，从零基础到现在逐渐找到感觉，我也交到了很多志同道合的朋友。”报名参加“钢琴入门”课程的退休职工朱晓燕说，没想到退休后还能圆了自己的钢琴梦。

优质文化生活是人民群众美好生活的重要组成部分，党的二十届三中全会提出完善公共文化服务体系，建立优质文化资源直达基层机制。作为江苏省公共文化服务体系示范区，海安近年来着力打造现代

公共文化服务体系“升级版”，将优质文化资源送到百姓身边，更好满足群众日益增长的精神文化需求。

### 聚焦“基层到没到” 把文化阵地建到群众身边

临近年末，胡集街道谭港村热闹非凡，由村民组成的“丁家龙”舞龙队正在紧张排练节目。每年，这里都会举行多场文艺演出，将村民自编自演的表演搬上舞台，市、镇、村文化志愿者联袂献艺，乡音乡情的文化大餐受到大家欢迎。

谭港村常住人口有6000多人，比一般的行政村多出一两倍，群众居住范围也更大。“为了让群众就近享受文化服务，村里陆续打造了3座村级百姓大舞台，建成了占地近4万平方米的文体公园。”村党总支书记夏彬介绍，现在村里“天天有大片、周周有培训、月月有演出、季季有赛事、年年有节会”，轮番登场的文化大餐充满乡音乡情，受到村民们的欢迎。

完善公共文化服务体系，首先面临“基层到没到”的共性难题。长期以来，由于重视不够、责任主体不够明确以及主体责任落实不够等原因，不少地区的农村基层和城市社区一直存在着公共文化设施缺乏、资源总量不足、布局不合理等问题。

海安明确由市政府承担主体责任，宣传文化部门发挥牵头作用，各相关部门立足职责、分工合作，持续优化城乡公共文化

基础设施布局，统筹推进公共文化服务“硬件”和“软件”建设，打造城市社区“15分钟文化圈”、乡村“十里文化圈”。

群众在哪里，文化服务阵地就建到哪里。市委宣传部副部长吴秋月介绍，当地根据实际情况因地制宜，采取盘活存量、调整置换、集中利用等多种方式，按标准建设基层综合性文化服务中心。

走进开发区综合文化站，一股浓郁的文气息扑面而来。一楼是艺术展厅、藏书室、阅读区，清新雅致；二楼有舞蹈房、放映室、书画培训室、儿童城堡等，文艺空间打造种类丰富、清新自然，令人眼前一亮。这座建筑面积1600平方米的文化站，设在当地的大型居民小区南屏花园，全年免费向群众开放，成为当地文化活动的重点场所和精神文明建设的主阵地。

【下转3版】

鑫相伴·缘相随  
鑫缘丝绸·国礼品质  
真丝家纺/蚕丝被/蚕丝枕/蚕丝枕套/真丝睡衣/真丝T恤/真丝衬衫/真丝内衣/真丝领带/真丝围巾/真丝毛巾/真丝袜子

国礼生产商  
国标主要制定单位  
中国质量奖提名奖



### 转轨新赛道 机床企业攻克「首台(套)」

江海机床集团有限公司

记者 李仁霞

临近岁末，位于李堡镇的江苏江海机床集团有限公司生产车间内机器轰鸣，一派繁忙景象。在5号车间厂区的一隅，工人们正忙着装配即将运往法国的机床。与此同时，红白相间与蓝白相间的机床分列两旁，公司常务总经理陈江正一丝不苟地核对着发往德国和澳大利亚的发货单。

“尽管当前大环境面临严峻挑战，但今年公司的产值较去年仍实现了显著增长，截至目前，已完成产值9亿元。”近年来，公司产值逐年稳步上升。陈江告诉记者，稳步增长的背后，是持续不断的技术创新升级。

江海机床集团有限公司始建于20世纪70年代初，是国家机械工业生产剪折卷、冶金锻压机械、木业自动化设备的重点企业之一。公司占地面积27万多平方米，拥有各类先进的加工检测设备200余台(套)。前不久，2024年度江苏省首台(套)重大装备名单公示，江海机床集团有限公司榜上有名，让人稍感意外的是，此次首台(套)技术装备瞄准的是木业机械领域。

原本专注于剪、折、卷、冶金锻压机械设备的研发、生产和服务的制造企业，为何另辟蹊径?“唯有发挥独特优势，才能在机床细分赛道闯出一片天。”陈江说，这次入选首台(套)的原木分选线成功打破了木业成套自动化生产线技术长期被国外垄断的僵局，提升了木材加工装备的性能及木材资源的综合利用率。采用在线处理原木大脚丫技术，用螺旋刨刀对原木大脚丫进行加工，便于原木直径分选，降低后续剥皮机和旋切机的设备选型难度。此外，还引入了3D线激光测量技术，获取原木图像信息，实时连续测量原木直径及长度，并对原木进行编号，将数据发送到计算机图像处理系统，根据程序设定距离和对应的径级料框。

“相较于国内外同类设备，我们的原木分选线在现有技术基础上提高了原木分选线设备运行速度，从国外的1米/秒提升至1.5米/秒，大幅提升了生产效率。且国产化后的原木分选线价格仅为国外同类产品的一半，具有很大的竞争优势。”陈江表示，该生产线已成功拓展至国际市场，德国已有客户下单，为公司累计创收近2000万元。

近年来，江海集团致力于产品转型升级，通过与太原理工大学及太原科技大学建立战略性产学研合作关系，产品逐步向多元化、大型化、智能化方向拓展。【下紧转2版】

### 民营之星

## 南通恒达移动式隧道窑成功升级至第六代

记者 吉睦和 曹京郊

南通市恒达机械制造有限公司感应市场脉动，研发市场领先的新产品，并不断升级创新。他们研发的移动式隧道窑今年升级至第六代，站在同类产品的最前沿，网销国内外制砖市场。

“前些天，我们在广交会上参观了恒达机械的产品展位，对他们的移动式隧道窑以及真空挤出机等产品很感兴趣，今天我们实地参观了恒达的生产工厂，对他们的产品更放心了。”科特迪瓦客商戴维德告诉记者，他们准备订购恒达的制砖生产线，包括移动式隧道窑、真空挤出机以及相关的其他装备。

恒达建厂后的前40年，以生产传统制砖机为主，顺应国家政策调整和市场变化趋势，20年前研发出真空砌块机，10年前率先进入移动式隧道窑赛道，今年升级至高度智能、环保的第六代产品，实现了单一产品制造向交钥匙工程的成功跨越。

“我们的第六代产品在国内同行中率先采用烟气复燃、余热烘干技术，目前这项技术已经在申报国家发明专利。”公司副总经理林云大说，移动式隧道窑的成功研发和迭代升级，为恒达机械这一传统的机械制造企业赢得了广阔的市场发展空间，特别是在国家对砖瓦产业政策进行调整后，传统的粗放式生产工艺不断淘汰，移动式隧道窑占地少、能耗低、效益好的优势日益凸显。

唯有不断创新才能保持竞争力。“近年来，我们十分注重新产品的研发，移动式隧道窑已经成为公司的拳头产品，深受国内外市场的欢迎，目前我们准备把移动式隧道窑申报江苏省首台(套)。”公司总经理崔世怀表示。

今日看点

### 舞出乡村文化振兴新面貌

>>>详见2版



泓星优鹤是一家鹤鸭蛋加工企业，可日产15吨、150万枚鹤鸭蛋。公司与海底捞、大润发等知名企业合作，产品供应全国各地。图为该企业加工车间内工人在赶制订单。 陆建宇 摄

## 深化农村改革 赋能乡村振兴 加快建设现代化农业强市

记者 陈俐君

### 三中全会精神在基层

“党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划和全面部署，也为农村改革和农业现代化提供了根本遵循和行动指南。”日前，市农业农村局党组书记、局长金山存在接受采访时表示，市农业农村局将深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，全面落实“在推进农业现代化上走在前”重大要求，学习运用“千万工程”经验，积极推进粮食增产、产业增效、乡村增色、农民增收、改革增势，加快向农业强市迈进，勇当苏中地区建设农业强省排头兵。

近年来，我市高度重视智慧农业建设，通过运用遥感、物联网、大数据等现代信息技术，以数字大田家庭农场为载体，构建“互联网+现代农场”为一体的综合智慧管理平台。目前，我市种植面积100亩以上的大田家庭农场约800家，其中“智慧大田”管理服务平台已覆盖339家，服务面积达13.23万亩，占全市家庭农场总面积的47.5%，占全市耕地面积的23.7%。

装在地上、埋在地下、“穿”在作物上，李堡镇蒋庄村的可新家庭农场内，兼具智能监测、灌溉功能的智慧农业设备格外引人注目。农场负责人仲晓磊只需打开手机里的“数字农场管家”小程序，1000多亩农田情况尽在掌握，各类数据一览无遗。无人机变量施肥、辨色除草、传感平地、智能灌溉……智慧农业的发

展，减轻了农民劳作的强度，实现了土地产出和种粮效益的“双增”。通过全过程的智慧化数字化管理，可新家庭农场肥料农药成本节省约30元/亩，人工成本节省约80元/亩，累计年亩节本增效300元以上。2023年，可新农场被评为江苏省“无人化农场”。

农技推广是发展现代农业、繁荣农村经济的重要载体。为了满足广大农民和新型农业经营主体新需求、新期盼，我市在全省率先成立了区域农业服务中心，积极探索农业农村现代化服务“海安路径”。以“微改革”撬动大服务的创新之举，有效保障了粮食安全和稳产保供。我市稻麦年单产连续18年保持全省第一，今年我市夏粮小麦种植面积55万亩，亩产419.6公斤，继续名列全省第一。【下转2版】

HIGODFS 海安保税店

全球优选 从这里开始 THE WORLD STARTS HERE

海安保税进口商品直营中心依托海安保税的功能优势，海安枢纽的地理位置，直采全球好物。荟萃来自一百多个国家的进口商品，生鲜、日化、美妆、母婴、肉类、酒类等，品类齐全，不出国门，畅享世界！

让世界零距离 让生活更便利

正品优选·品牌轻奢

营业时间: 8:30-20:00, 节假日延长至 20:30  
地址: 海安城东镇金联路1号(晓星大道, 商贸物流园内)

海安日报

树立海安形象 探究海安历史 展现海安魅力 传播海安文化 宣传海安精神 塑造海安未来

让我们一起在每一个四季《看海安》

投稿邮箱: kanhai'an@126.com  
服务热线: 18962781581

海安农商银行 HAI'AN RURAL COMMERCIAL BANK

连心金融

服务热线: 88896008

存贷款总额超 1400 亿元